

8月31日,南京市中小学、幼儿园学生秋季新学期报到。现代快报记者了解到,新学期,一大批教育惠民新政策、新举措、新成果来到大家身边。据悉,今年南京新开办79所学校,其中幼儿园53所,小学13所,初中阶段学校12所,十二年一贯制学校1所。一起来看各区“硬核”发展规划!

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 舒越



今年南京新开办79所学校

# 新学期 这份教育“大礼包” 请查收



扫码看视频

## 今年南京新开办79所学校

记者了解到,今年南京新开办79所学校,其中幼儿园53所、小学13所、初中阶段学校12所、十二年一贯制学校1所。

南京市市属高中资源放大首个启用项目——南京市第一中学江北新校区8月30日正式投入使用。其他几所市属高中新校区建设也在紧锣密鼓进行中,金陵中学、中华中学、南京外国语学校三所学校外扩工程开工建设,南师附中外扩工程正在进行项目前期手续办理。

全市各区都采取多种举措,进一步加大优质教育供给力度,完善基础教育布局,让更多市民享受优质教育服务。

此外,市教育局正在全市中小学开展“万师访百万户”活动,倡导学校进行全市性家访。“在今年全社会抗疫的大环境下,我们希望更好地做好家校沟通,体现教育应有温度。”市教育局相关负责人表示。

## 来看看各区教育发展规划

### 江北新区

今年将有包括京新中学等8所学校投入使用,计划新开公办园10所,新增公办园办园点4个,有24所民办园转为普惠性民办幼儿园。

### 玄武区

将增加3所公办幼儿园,同时进一步扩大新建教办园招生容量,增加全区范围内在公办园就读幼儿数量。与南京理工大学等高校签订合作协议,组建南京理工大学基础教育联盟。优化组建新的七大中小学教育集团。成立40个玄武区中小学生素质教育实践基地。

### 建邺区

积极推进义务教育集团化办学和结对托管全覆盖。今年建邺云课堂入选国家中小学网络云课堂,高起点开办南京师范大学附属中学邺城路学校(小学部、初中部)、南京师范大学附属中学江山小学、南京市陶行知学校4所公办中小学;新开办4所公办幼儿园,新增幼儿园学位1620个。

### 秦淮区

专家办学动真格,中小学及幼儿园新一批“掌门人”中,特级教师及人民教育家培养对象引人注目,全区十多位特级教师主持学校工作,带动全区专家办学水平迈向新高。城区学校通过布局调整,大力改善办学条件,增加生均占地面积。

### 鼓楼区

新开办九年一贯制力人学校,银城小学浦江路校区也将投入使用。该区将进一步推进“共生共长的自主发展”,促进鼓楼教育全域优质。以国家级信息化教学实验区建设为抓手,着力加强“鼓楼e学校”建设,推动区域教学改革,扩大教育优质均衡。

### 栖霞区

开工建设中小学幼儿园16所,秋季新开办中小学幼儿园13所。公开招聘中小学、幼儿园教师490人。引进高层次骨干教师20人,引进成熟型骨干教师10人。全面启动特色学校、特色项目、特色教师评审工作,打造学校特色品牌。

### 雨花台区

秋季将新开办6所学校和幼儿园,其中小学2所、初中2所、公办幼儿园2所。新开办雨花外国语小学南站校区、软件谷第二小学、雨花台中学南站校区、金陵中学岱山分校东校区,中小学新增学位5280个。新开办中南锦苑幼儿园和大都会幼儿园,幼儿园新增学位630个。

### 江宁区

7所中小学和13所幼儿园新学期将投入使用。同时将推进30余所学校新建、重建或改扩建项目,确保明年交付。推进在建的10余所中小学与驻区高校、区内外名校开展合作办学。

### 浦口区

2所幼儿园、2所小学、1所初中开办;推进南京一中引入桥林新城板块、与南京晓庄学院合作办学、与南京农业大学合作办学等项目;试点初中办学“集团化”,推进初中质量攻坚工程和高中质量提升工程。

### 六合区

复兴路初中、区第一幼儿园重点工程全部开工建设。新学期将举办小学课改现场会;组织跨校师徒结对活动,为偏远、薄弱学校的年轻教师搭建成长平台。推进区内初中教育联盟试点,开展网络集体备课和名师送教活动,提高薄弱学校备课质量。

### 溧水区

新开南堡幼儿园,计划开设5个班,招收幼儿200名左右。推进省溧中改扩建一期、东庐中学改扩建、新区小学改扩建一期、东屏小学改扩建建设,启动溧水区实验小学老校区、溧水区第三小学老校区、中山西路幼儿园新建工程。

### 高淳区

开工建设省淳中高品质高中提升工程项目和湖滨高级中学办学条件提升工程项目,漆桥中学整体改造工程。新建成投入使用2所小学共计新增9轨54班2430个学位。投入使用的4个幼儿园,共计新增720个学位。

## 开学啦

### 你好,南理工附中!



南京市第九中学开学典礼  
现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄

### 时隔8个月,大学生重返校园

快报讯(通讯员 王伟 实习生 吕汶倩 记者 仲茜)8月31日,不少高校也开启新学期。在南京航空航天大学,大二、大三的学生时隔8个月重返校园、重回教室,与任课老师面对面教学。

### 一起来听“我们为什么而读书”

快报讯(记者 黄艳)新学期的起点,南京市第十三中学校长张恒柱用充满激情的演讲和学生们一起开启,他也因此被称为“梦想校长”。2020年秋季新学期,张恒柱以《与家国同心 与时代同行》为题,和大家分享为什么而读书。

### 这场开学典礼开启“魔法之旅”

快报讯(通讯员 王艳飞 记者 舒越)当开学典礼遇上《哈利波特》,会碰撞出什么火花?8月31日,南京市第九中学全体师生在操场上举行以“奇迹从这里开始”为主题的开学典礼。南京市第九中学校长林敏红化身“邓布利多”寄语学生,“一个人的出身并不重要,重要的是长大之后会变成什么样。”



南京市第十三中学开学典礼 现代快报+/ZAKER南京记者 王玉秋晨 摄